
130 
 

комплексних досліджень для вивчення його ефективності та впливу на українське 

медіасередовище. 
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МОВНА СИТУАЦІЯ У СФЕРІ ЗМІ ТА КУЛЬТУРИ В УКРАЇНІ: 

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ   

Мовна  ситуація  в  Україні  є  складним  і  багатогранним  явищем,  яке 

відображає  історичний  шлях  розвитку  держави,  її  культурні  особливості  та 

політичні  реалії.  Особливо  актуальним  це  питання  постає  в  контексті  

російської  агресії,  яка  не  лише  загрожує  територіальній  цілісності України,  але 

й чинить значний вплив на мовний простір країни. Дослідження мовної ситуації  у  

сфері  ЗМІ  та  культури  є  важливим  для  збереження  національної ідентичності, 

розвитку української мови та формування єдиного культурного  простору.   

Вивчення мовної ситуації в Україні потребує комплексного підходу, що 

ґрунтується  на  соціолінгвістичних  дослідженнях,  аналізі  законодавства  та 

врахуванні історичного контексту. Ключовими поняттями є "мовна ситуація", 

"мовна  політика",  "мовний  простір",  "білінгвізм"  та  "суржик".  Важливим є 

аналіз  наукових  праць  українських та зарубіжних дослідників, які вивчають мовні 

процеси в Україні.  Для  дослідження  мовної  ситуації  у  сфері  ЗМІ  та  культури  

в  Україні застосовуються  різноманітні  методи,  зокрема  соціолінгвістичний  

аналіз, контент-аналіз  ЗМІ,  опитування,  а  також  статистичний  аналіз.  

Джерелами дослідження  є  законодавчі  акти  України,  дані  державної  статистики, 
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матеріали ЗМІ та культурних інституцій.  Мовна  політика  в  українських  ЗМІ  

регулюється  законодавством, зокрема  Законом  України  "Про  забезпечення  

функціонування  української мови як державної". Однак, на практиці 

спостерігаються проблеми, пов'язані з недостатнім використанням української 

мови, особливо в електронних ЗМІ та  соціальних  мережах.  Російська  агресія  

чинить  значний  вплив на мовний простір,  збільшуючи  присутність  

російськомовного  контенту та посилюючи вплив російської пропаганди.   

У  сфері  культури  також  спостерігаються  проблеми,  пов'язані  з 

недостатнім використанням української мови. Російська культура продовжує 

чинити  значний  вплив  на  український  культурний  простір,  що  ускладнює 

формування національної ідентичності. Водночас спостерігаються позитивні 

тенденції  розвитку  українськомовної  культури,  зокрема  в  літературі, музиці та 

кіно.   

Мовна  ситуація  в  Україні  потребує  подальшого  дослідження  та 

вдосконалення державної мовної політики. Важливо забезпечити дотримання 

законодавства  щодо  використання  української  мови  в  ЗМІ  та  культурних 

інституціях,  а  також  підтримувати  розвиток  українськомовної  культури. 

Перспективи  розвитку  мовної  ситуації  в  Україні  залежать  від  консолідації 

зусиль держави, громадськості та культурних діячів.  Для покращення мовної 

ситуації в Україні необхідно:   

Посилити контроль за дотриманням законодавства щодо використання 

української мови в ЗМІ та культурних інституціях.   

Розробити  та  впровадити  ефективні  механізми  підтримки 

українськомовної культури.   

Активізувати  просвітницьку  роботу  щодо  популяризації  української мови.   

Протидіяти російській пропаганді та впливу російської культури.   

Дослідження  мовної  ситуації  в  Україні  є  важливим  для  формування 

національної ідентичності та розвитку української культури.    
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